

БЕССПОРНЫЕ ФАВОРИТЫ СБОРНОЙ РОССИИ ПЕКИН И СИДНЕЙ: ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ



ПРЕЗИДЕНТ ФЕДЕРАЦИИ БОКСА РОССИИ
Евгений Алексеевич Муров

О Федерации бокса России

Федерация бокса России создана в 1992 году после распада Советского Союза и самороспуска Федерации бокса СССР. Основные цели и задачи федерации: развитие, пропаганда и популяризация бокса, повышение роли физической культуры и спорта во всестороннем и гармоничном развитии личности, укрепление позиции, повышение престижа и представление интересов российского бокса на международной арене.

Гордость страны

За период с 1974 по 2007 год советские и российские мастера бокса завоевали 32 чемпионских титула на мировых первенствах. Дважды россияне становились обладателями Кубка Вэла Баркера. Это Валерий Попенченко (1964 год) и Олег Саитов (2000 год).

Советские и российские боксеры – чемпионы Олимпийских игр:

- 1956 год, Мельбурн – Владимир Сафронов, Владимир Енгибарян, Геннадий Шатков;
- 1960 год, Рим – Олег Григорьев;
- 1964 год, Токио – Станислав Степашкин, Борис Лагутин, Валерий Попенченко;
- 1968 год, Мехико – Валерьян Соколов, Борис Лагутин, Дан Позняк;
- 1972 год, Мюнхен – Борис Кузнецов, Вячеслав Лемешев;
- 1980 год, Москва – Шамиль Сабиров;

1



2



- 1988 год, Сеул – Вячеслав Яновский;
- 1996 год, Атланта – Олег Саитов;
- 2000 год, Сидней – Олег Саитов, Александр Лебзяк;
- 2004 год, Афины – Алексей Тищенко, Гайдарбек Гайдарбеков, Александр Поветкин;
- 2008 год, Пекин – Алексей Тищенко, Рахим Чахкиев.

Итоги летней Олимпиады 2008 года

Остался позади достаточно сложный, насыщенный переживаниями четырехлетний олимпийский цикл. Прежде чем выйти на пекинский ринг, российские боксеры прошли через жернова отборочных турниров, в которых им приходилось доказывать свое право на участие в Олимпиаде. Хорошо, если спортсмен – беспорный фаворит сборной, однако случается и так, что в его весовой категории есть «первый», «второй» и «третий» номер. Тогда все может решить боевой спарринг с товарищем по команде. В этом бою он должен показать весь свой профессионализм, чтобы доказать свою состоятельность.

Спарринг перед мировым первенством ничем не уступал финалам чемпионата России. За право выступить на предстоящем чемпионате в весовой категории до 64 кг сражались Геннадий Ковалев и Александр Малетин; в категории до 81 кг – Евгений Макаренко и Артур Бетербиев; в категории до 91 кг – Роман Романчук и Рахим Чахкиев. Действительно, на Олимпиаду направляются лучшие спортсмены. Лидеры сборной должны быть готовы к любым нагрузкам, и не только физическим. Вся сложность заключается еще и в том, что олимпийские лицензии в боксе не национальные, а именные, и это значит, что право выступить на Олимпиаде получают только те, кто их завоеует. Если вдруг один боксер травмируется, то команда едет на мероприятие уже не в полном составе.

Первые олимпийские лицензии по боксу были разыграны на чемпионате мира в Чикаго. Для того чтобы стать обладателем лицензий, боксерам, выступающим в категории до 91 кг и выше, нужно было войти в четверку лучших, остальным – в четвертьфинал чемпионата. В Чикаго россияне завоевали 3 золотые, 3 серебряные и 2 бронзовые медали и завоевали 9 олимпийских лицензий. К сожалению, в Чикаго не приехали основные соперники российских боксеров – сборная команда Острова Свободы.

В категории до 48 кг российский боксер Давид Айрапетян весьма успешно провел два боя: в первом обыграл представителя сборной команды Монголии со счетом 34 : 7, во втором – венгра Бедака с разрывом 27 : 18. В 1/8 финала Айрапетян выходит против будущего олимпийского чемпиона 2008 года, победителя Азиатских игр 2006 года Цзоу Шимина и проигрывает бой со счетом



3



4



6 : 23. Проигранную олимпийскую лицензию Давид Айрапетян вернул в феврале 2008 года, выйдя в финал I континентального олимпийского отборочного турнира в итальянской Пескаре.

Первым российским четвертьфиналистом чемпионата мира в Чикаго стал Георгий Балакшин (весовая категория до 51 кг), одержавший решающую победу над индийским боксером Джитендером Кумаром со счетом 14 : 9. В Пекине в четвертьфинале Балакшин снова встретился с Кумаром и победил его со счетом 15 : 11. А в четвертьфинальном поединке на чемпионате мира 2007 года Балакшин проиграл Роши Уорену (США).

Другой знаменитый боксер – Сергей Водопьянов – к победе на чемпионате мира шел планомерно, уверенно одерживая одну победу за другой. Его соперником в финале был будущий чемпион Олимпиады в Пекине Бадар-Уган Энкхбат.

Поистине, одним из самых запоминающихся боев чемпионата мира 2007 года был финальный поединок в весе до 57 кг между россиянином Альбертом Селимовым и Василием Ломаченко. Противоборство двух левшей закончилось победой россиянина со счетом 16 : 11.

Немало переживаний принес российским болельщикам полуфинальный бой в категории до 60 кг. Олимпийский чемпион 2004 года Алексей Тищенко проиграл со счетом 19 : 10 англичанину Фрэнки Гавину.

Долгим и нелегким стал путь в Пекин для капитана сборной команды России Андрея Баланова (весовая категория до 69 кг). На чемпионате мира он не смог пройти до четвертьфинала: в 1/8 финала он проиграл по очкам будущему серебряному призеру Олимпиады Нону Бунджумногу (Таиланд). Впоследствии Баланов взял олимпийскую лицензию только в апреле на II отборочном турнире в Греции.

Что касается других спортсменов, то блестяще выступил в Чикаго Матвей Коробов, представляющий Россию в категории до 75 кг. Четыре из шести проведенных боев он закончил досрочно и выиграл чемпионат мира в Чикаго с разгромным общим счетом 140 : 21. Серебряным медалистом первенства в категории до 81 кг стал россиянин Артур Бетербиев. Всего три удара проиграл боксер представителю сборной Узбекистана Абосу Атоеву. Серебро чемпионата взял Рахим Чахкиев, уступивший итальянцу Клементе Руссо со счетом 6 : 7.

Россиянин Ислам Тимурзиев уверенно дошел до полуфинала, но на бой с итальянцем Роберто Каммаралле выйти не смог из-за пищевого отравления. Недомогание у спортсмена появилось еще до четвертьфинала с американцем, но боксер смог выиграть эту встречу со счетом 22 : 15, обеспечив себя олимпийской лицензией. Кстати, четырехкратный чемпион мира в супертяжелом весе среди профессионалов Эвандер Холифилд, после того как Ислам отправил в первом же раунде азербайджанца Азара Маммадова в нокаут, назвал Тимурзиева открытием чемпионата и лучшим тяжеловесом на турнире.

На Олимпиаде в Пекине сборная России планировала завоевать три золотые, две серебряные и одну бронзовую медали. Однако были получены два золота и одна бронза. Но нужно учитывать, что именно золото боксеров позволило России прочно закрепиться в общекомандном зачете



на третьей ступени олимпийского пьедестала, уступив лишь команде Китая и США. Причем обе победы по праву можно считать уникальными.

23 августа, в предпоследний день Олимпиады, россиянин Рахим Чахкиев, выступающий в категории до 91 кг, завоевал первую медаль высшего достоинства, обыграв по очкам представителя сборной Италии Клементе Руссо. Интрига данной встречи состояла в том, что на чемпионате мира 2007 года в Чикаго Чахкиев проиграл Руссо с разрывом в одно очко и в Пекине смог доказать, что является лучшим боксером мира в категории до 91 кг. До победы Чахкиева золотых медалей в данной весовой категории не было за всю историю выступления наших боксеров на олимпийском ринге. А на следующий день в финальном поединке в весовой категории до 60 кг чемпион Олимпиады в Афинах Алексей Тищенко победил француза Дауда Соу, принес российской сборной последнюю 23-ю золотую медаль и стал вторым двукратным олимпийским чемпионом за всю историю советского и российского бокса. Бронзовым призером соревнований в категории до 51 кг стал трехкратный чемпион Европы Георгий Балакшин, уступивший в полуфинале кубинцу Андри Лаффита Эрнандесу (Куба) со счетом 8 : 9.

По результатам жеребьевки первым из россиян на пекинский ринг вышел Матвей Коробов. Соперником нашего боксера был малоизвестный шведский спортсмен Наим Тербунья, который и проиграл Матвею с разрывом в 12 очков. Казалось бы, тут все идет по плану, но результат следующего боя не мог предположить никто – в заключительном раунде 1/16 финала Матвей проиграл казахстанскому боксеру со счетом 10 : 7.

Четырехкратный чемпион России Давид Айрапетян, представляющий Россию в наилегчайшем весе, с разрывом в 2 очка проиграл представителю Украины Георгию Чигаеву, а в весовой категории до 54 кг Сергей Водопьянов успешно прошел первый круг, победив Мак-Джой Арройо (Пуэрто-Рико) со счетом 12 : 5. Но следующий бой с индийцем стал для Водопьянова роковым. При равном счете 9 : 9 по судейским запискам победу присудили индийцу Кумару. В этой категории Россия осталась без медали.

В процессе жеребьевки в первом же поединке сразились два сильнейших спортсмена – Альберт Селимов и Василий Ломаченко. Можно сказать, что в этой категории олимпийский турнир стартовал с финала. Произошла еще одна потеря в нашей команде – украинец взял реванш за проигрыш на чемпионате мира и победил со счетом 14 : 7. При этом Геннадий Ковалев (весовая категория до 64 кг) одержал победу в двух первых боях, но в четвертьфинале уступил кубинцу Рониэлю Иглесиасу со счетом 5 : 2.

В первом поединке Олимпиады капитан сборной команды России Андрей Баланов (категория до 69 кг) выбил из дальнейшей борьбы Касуто Меджанджа (Намибия). Второй бой для Баланова стал заключительным на пекинском ринге – он проиграл по очкам чемпиону мира Деметриусу Андраде из США. В категории до 81 кг Артур Бетербиев начал выступление с победы над Кеннеди Катенде (Швеция) и сразился с китайским боксером Чжаном Сяопином. Бой между россиянином и представителем Поднебесной закончился со счетом 8 : 2 в пользу Сяопина.

Неожиданно проиграл в первом же круге супертяжеловес Ислам Тимурзиев. После второго точного удара англичанина рефери остановил бой. Многие были не согласны с решением рефери, в том числе и сам Ислам, но изменить уже ничего нельзя.

Да, проигрыши бывают. Часто бывает так, что после поражения спортсмен уходит из спорта, но наши спортсмены, у которых не все получилось на этой Олимпиаде, не опустили руки. Скоро они снова выйдут в квадрат ринга, и каждый из них будет мечтать, чтобы в финале прозвучал гимн России.